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NB : 2 points seront soustraits de la note sur vingt pour toute copie mal présentée.

Application 1 : (4 points)

Une société Suisse doit recevoir, dans trois mois, d’un client américain une somme de
1.000.000 USD. : '

Calculer le coiit de la couverture sur le marché a terme dans les deux cas suivants :

1 Cas :
Cours spot : 1 USD =6 CHF
Cours 4 terme 4 3 mois : 1 USD = 5,75 CHF

2éme Cas ;
Cours spot : 1 USD = 6 CHF
Taux d’intérét 4 trois mois du Dollar : 9%
Taux d’intérét 4 trois mois du Franc : 7%
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PLM, société européenne, importe des Etats Unis des matiéres premiéres pour un montant de
1.000.000 USD le 1% mars. Ces matiéres premiéres sont payables a trois mois. La société veut
§e couvrir contre le risque de change. L e cours comptant est de 1 EUR = 1,16 USD.
La banque propose 3 Ientreprise I’option de vente suivante :

Prix d’exercice : 1 EUR = 1,16 USD

Echéance : juin
Prime : 3%
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A I’échéance, trois hypothéses peuvent étre faJtes sur le dollar H

1. 1EUR=1,14USD \ eomder OF m\g@wdgmcx DTT"
2. 1EUR=1,19USD £7CCL Dosix

3. 1BUR=116USD ATM. ade

Que doit faire I’entreprise dans chacune de ces trois hypothéses ?

Application 3 : (6 points)

Un importateur européen achéte des machines-outils aux Etats-Unis et bénéficie d’un crédit
de 500.000 USD payables dans 3 mois. Cet importateur craint une hausse du dollar par
rapport & I’euro et souhaite se couvrir sur le marché 4 terme interbancaire.

Pour se couvrir contre le risque de change, I’importateur doit acheter dés maintenant, pour un

terme de 3 mois, une somme del 500.000 USD.

Les données permettant de calculer le taux de change 4 terme sont les suivants
P

- Cours de change au comptant : USD/EUR : 0,9079 — 91
- Taux d’intérét sur le marché des eurodevises pour le dollar & 3 mois : 4,375% - 4,5% /\
1 6, : -

- Taux d’intérét sur le marché des eurodevises pour dfcﬁur a 3 mois : 6,75% - 6,875%

1- Expliquez comment procede le banquier pour déterminer le cours de change a terme

qu’il propose & I'importateur. . ot L (ﬂ- e
2- Quel est le cours & terme proposé par le banquter a 1’1mp0rtateur

Application 4 : (6 points)
M (taux annuel

Une entreprise va_emprunter début N+1, 1.000.000 euros a taux variable TA
et veut se couvrir contre le risque de taux d’intérét,

monétaire) pouy
Les primes sont payables au debut de chaque année.

Taux du Cap = 11%, prime = 0,45%.
Taux du FIoor 9.5%, prime = () 35_4:

Evolution du TAM sur les trois années suivantes :
[ Année [ Fin N+1_ [ Fin N+2 Fin N+3 3
| TAM | 8,5% | 11,5% 12%
1 - Que craint cette entreprise ? va—t—i{g acheter un Cap ou un Floor ? Justifier votre réponse.
o Aow
2 — Calculer les flux qui seront versées 3 chaque période. L’entreprise a-t-elle tiré profit de sa
couverture ? g D
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